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Hvordan bør DK behandle EU-retsakter ift. adm. 
byrder for erhvervslivet, bl.a. erfaringer med 
ekspertudvalg i Tyskland og Østrig? 

Hvordan bør vi tilgå reduktion af adm. byrder i 
DK ift. den nationale lovgivning?

Hvordan organiserer vi arbejdet med reduktion af 
nuværende byrder og fremtidig regulering?
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Inddelinger og metode

Regler med EU-baggrund  regler uden EU-baggrund

Nye regler  eksisterende regler

Nye regler med dansk baggrund? Den svære…

Eksisterende danske regler? ‘Katalogsaneringsmodellen’

Eksisterende EU-regler? ‘Skitseforslagsmodellen’

Nye EU-regler? ‘Prioriteringsmodellen’

Kvantitative saneringer  kvalitative saneringer

Ny EU-regel
Eksisterende 

EU-regel

(Ny dansk                    

regel)

Eksisterende 

dansk regel



Katalogsaneringsmodellen og danske regler

Snævert underområde udvalgt af interessenterne og FT-udvalg 
(fondsområdet, søfartsområdet etc.)

Sekretariatsbistand til udvalg med 3-4 uafhængige eksperter

Katalog med fordele og ulemper ved de enkelte delelementer

Frigast-udvalgets erhvervsstøttesaneringsrapport som eksempel



Skitseforslagsmodellen og eksisterende EU-regler

Dansk indflydelse på EU-retten? 

Interessenter og FT-udvalg udvælger retsakt og nedsætter ‘udvalg’

Eventuelt samarbejde med svenskerne

‘Skitseforslag’:

– lille impact assessment / explanatory memorandum

- specificeret forslag til ændring af gældende bestemmelser

- ressourcer til beregninger og jura

- European Law Institute og andre interessenter 

Løftestang til Kommissionen 



Prioriteringsmodellen og nye EU-regler

Formel beslutning – på baggrund af indstilling fra ministerie – om ‘fokussag’

De større landes tilgang med hurtig identifikation af kerneforslag

De første måneder er ofte afgørende + meget tidligere møder med ligesindede 

Erhvervslivets EU- og Regelforum 

Den tidlige indsats og problemet med Grund- og Nærhedsnotat

Prioritering i ministeriet som det største problem

Ved vigtige fokussager – UM-tilgang eller alternativ? Udvikling i flere andre lande…

Ressourcer? Styrkelse af uafhængige økonomiske og juridiske kompetencer…


